Конспект познавательного занятия по формированию элементарных математических представлений в старшей группе «Заветная мечта Лунтика»
Дата проведения: 12.04.2016г.
Образовательные задачи:

- закреплять количественный, порядковый счет в пределах 10;

- совершенствовать умение правильно отвечать на вопрос «который по счету»;

- закреплять знания объёмных и плоскостных геометрических фигур;

- совершенствовать умение называть следующее и предыдущее число;

- закреплять умение отвечать на вопрос «Сколько»;

- совершенствовать умение ориентироваться в пространстве, на листе бумаги, во времени;

- формировать понятие о том, что квадрат можно разделить на 4 равные части.

Развивающие задачи:

- развивать геометрическую зоркость;

- развивать творческое воображение и фантазию;

- развивать внимание и логическое мышление;

- развивать любознательность;

- развивать интерес к познанию космического пространства.

Воспитательные задачи:

- воспитывать интерес и уважение к людям – первооткрывателям космоса; воспитывать в детях гордость за свою страну;

- воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми; привычку сообща трудиться; убеждение в ценности коллективного труда для достижения общей цели;

- формировать такие качества, как сочувствие, отзывчивость.

Материал:

Волшебный цветок, «метеоритный поток», магниты, звезды, плакат «Планеты Солнечной системы», зашифрованные сказки, скафандр, технические средства обучения.

Структура занятия:

Ход занятия

Дети входят в зал. У каждого ребенка к одежде прикреплен бейджик с именем. Воспитатель встречает детей.
Воспитатель. Здравствуйте, ребята! (Дети здороваются). Давайте поздороваемся с нашими гостями! (Дети здороваются). Меня зовут Виктория Анатольевна. Вижу, вы очень дружные, любите узнавать что-нибудь новое и интересное.
А теперь давайте встанем полукругом и сложим ладошки «лодочкой», а я поделюсь с вами своим теплом.
Воспит-ль:«День начинается новый у нас.   Дети стоят полукругом, а  Хочется радость дарить вам сейчас,              воспитатель, сложив руки Хочется всем подарить доброту,                    лодочкой,  «раздает» свои                                                                                             

Смех и улыбки, любовь и мечту».                  пожелания в ладони детям.

Воспитатель. А теперь улыбнитесь друг другу и с хорошим настроением начинаются приключения!

АУДИО. 001.
(Вдруг за шторой кто-то начинает плакать)
Воспитатель. Ой, ребята, что это? (Ответы детей). Кто же это плачет? (Проходим с детьми к шторе, заглядываем туда, а там игрушка Лунтика).

Воспитатель. Кто же это? (Дети: Лунтик). 

Воспитатель. Лунтик, почему ты плачешь, что случилось?

АУДИО.002.
(Озвучивание голосом Лунтика): «Здравствуйте, ребята! Сегодня у меня день рождения!
Воспитатель. С днем рождения тебя, Лунтик! (Ребята, давайте поздравим Лунтика – поздравления детей) (Удивленно). Но почему ты плачешь в такой веселый праздник? 

АУДИО.003.
Лунтик. У меня есть мечта! Я хочу хоть одним глазком посмотреть на место, где я родился…

Воспитатель. Ребята, а где родился Лунтик? (Ответы детей).

Воспитатель. Ты хочешь попасть на Луну?

АУДИО.004.
Лунтик. Да, это мое самое-самое заветное желание!

Воспитатель. (Обращается к детям) Ребята, в день рождения мечты должны сбываться. Поможем Лунтику осуществить мечту? (Ответы детей). Ну что ж, тогда нам пора в путь!

Стоп! Ребята, а на чем же мы полетим на Луну? (Ответы детей – различные варианты).
Воспитатель. Ну конечно, на ракете! А где нам ее взять? (Ответы детей) Ну конечно, мы ее построим!!! Только из чего? (Ответы детей) 

Дети проходят к мягким модулям. На модулях лежит схема ракеты.

Воспитатель. Ой, ребята, тут и схема  даже есть!

Дети строят ракету из мягких модулей по схеме.

Воспитатель. Отлично! Ракета готова! Давайте поднимемся по лестнице на борт нашей ракеты. 
(Дети проходят по лесенке и садятся за столы, Лунтик занимает свое место)

АУДИО.005.
Лунтик. Молодцы,  ребята, хорошая ракета у вас получилась! Тут так уютно!

Воспитатель. Но чтобы ракета взлетела, надо правильно нажать на кнопки пульта управления.

Воспитатель раздает «рассыпанные кнопки».
Воспитатель. Ребята, перед вами разноцветные кнопки в виде геометрических фигур.

Поднимите и положите перед собой самый большой круг. Теперь круг поменьше, теперь самый маленький. Сколько у вас фигур красного цвета? Сколько желтого? Сколько всего геометрических фигур? В правую руку возьмите зеленый треугольник, а в левую – желтый овал. Осталась еще одна самая главная кнопка. Вы ее назовете, разгадав загадку.

Каждый угол в нем прямой

Все четыре стороны одинаковой длины.

Вам его представить рад.

Как зовут его? (квадрат)

ВИДЕО.001.
Воспитатель. Ребята, вы правильно нажали на все кнопки и мы взлетаем!

(на экране: Полет над землей)
ВИДЕО.002.

Включение проекции звездного неба.
Воспитатель. Летим.
ВИДЕО.ЧЕРНАЯ ЗАСТАВКА.
АУДИО.006.
Лунтик: «Ой, ребята, а где же звезды? Ведь в космосе много звезд, а здесь ни одной?!! Всхлипывая: Луне же будет грустно и одиноко одной»

Воспитатель. Лунтик, не расстраивайся, кажется я знаю, что произошло. Здесь недавно был сильный метеоритный дождь, и он смыл все звездочки, но у меня есть фотография как было раньше…Ребята, давайте вернем звездочки на место? (Ответы детей)

Дети проходят к проекции звездного неба на стене, берут звезды и раскладывают в нужной последовательности.

Воспитатель. Желтая звездочка располагалась в левом верхнем углу. Красная - в правом нижнем углу, голубая в правом верхнем углу, а зеленая, в левом нижнем углу. Ну а посередине – белая звездочка!
ВИДЕО.004.
После того как дети прикрепили все звезды на место, на экране появляется звездное небо с сияющими звездочками.
АУДИО.007.
Лунтик. Смеется, «Как красиво! Ребята, какие вы молодцы!!!»

ФИЗМИНУТКА
Воспитатель. Ребята, а давайте с вами на минутку тоже превратимся в маленькие звезды. Одевайте звездочки на пальчики и повторяйте все движения за мной.

Пригласить детей на танец.
Воспитатель. Ребята! В космосе, кроме звезд, мы можем встретить и другие объекты. Чтобы наша ракета с ними не столкнулась, внимательно слушайте, что я буду вам говорить и повторяйте все движения за мной. Только тогда мы сможем избежать столкновения. Готовы? 
ВИДЕО.005.
*впереди планета Венера, её надо облететь, наклоняемся направо ( на экране полет мимо Венеры)

ВИДЕО.006.
**пересекаем созвездие Большой Медведицы и наклоняемся влево; (летим мимо созвездия)

ВИДЕО.007.
***приближаемся к искусственному спутнику Земли и пролетаем над ним, подпрыгиваем; (на экране облетаем спутник)

ВИДЕО.008.
****навстречу нам движется метеоритный дождь, включаем защиту от повреждений – приседаем и ставим защиту; (на экране метеоритный дождь)

АУДИО.008. ИЛИ 008-2.
Лунтик. Как здорово! Вы потрясающе умеете управлять ракетой! Молодцы ребята!
ВИДЕО.009.
Воспитатель. Ребята, вот мы и приближаемся к Луне! (на экране приближающаяся Луна). Луна уже очень близко! Лунтик, ты готов? А вы ребята? Прилуняемся!!! (На экран выводится поверхность луны)

ВИДЕО.010.
АУДИО.009.
Лунтик. Как тут красиво! Ой, а что это за ямки?

Воспитатель. Ребята, кто-нибудь знает что это? (Ответы детей). Да, это лунные краторы. Лунные краторы - это углубления, оставшиеся от ударов метеоритов.

Ребята, а краторы  все одинаковые? (ответы детей)

АУДИО.010.
Лунтик. Ребята! А где же цветы, деревья, трава?
Воспитатель. К сожалению, Лунтик, на луне не может расти трава, и цветы… Луна – это безжизненная пустыня… 
АУДИО.011.
Лунтик. (вздыхает) Я так соскучился по бабе Капе, деду Шеру, моим друзьям, по Иве…. Я хочу домой, на Землю…(с грустью).

Воспитатель. Ну что ж, ребята, и нам пора возвращаться в наш детский сад. Ой, только наша ракета заведется, если мы решим задачки. Решим? (Ответы детей). Тогда слушайте внимательно.
Математические задачки.
Как только дети решили все задачки, на экране: удаляющаяся Луна.
ВИДЕО.011.
АУДИО.012.
Лунтик. Ребята, какие вы молодцы! Ура! Мы летим домой!
ВИДЕО.012.
(на экране появляется земля – вид из космоса)
Воспитатель.

Есть одна планета-сад

В этом космосе холодном.

Только здесь леса шумят,

Птиц скликая перелётных.

Лишь на ней одной цветут

Ландыши в траве зелёной,

И стрекозы только тут

В речку смотрят удивлённо…
Береги свою планету - 

Ведь другой, похожей, нету!
ВИДЕО.013.
Воспитатель. Ребята, мы уже приближаемся к Земле! Приземляемся!
(На экране приближающаяся Земля, различные пейзажи Земли, сменяющиеся картинкой со всеми героями мультфильма «Лунтик и его друзья».  Поздравляют Лунтика).
ВИДЕО.014.
Воспитатель. Ребята! Давайте мы еще раз поздравим Лунтика с днем рождения?! (Дети поздравляют)
АУДИО.013.
Лунтик. (смеется) Спасибо, ребята! Вы самые хорошие ребята на всей Земле!... И даже во всем космосе!!! Большое вам спасибо, за то, что осуществили мою САМУЮ ЗАВЕТНУЮ МЕЧТУ!!! А мне пора домой, меня там  уже все заждались! А баба Капа передала вам угощение! До свидания, ребята! До новых встреч!
Лунтик уходит. Воспитатель ставит торт на стол.
Воспитатель. Ребята! А мы не спросили у Лунтика, сколько же лет ему исполнилось?(Ответы детей-варианты). Ой, ребята, но мы же можем посчитать сколько свечей на торте! Можем?(Ответы детей. Считаем).

Воспитатель. Какие вы молодцы! Значит Лунтику ровно 10 лет!!!

----------------------------------------------------------------------------------------------------
РЕФЛЕКСИЯ
Ребята, вы рады, что мы помогли Лунтику?

А что вам в нашем путешествии больше всего запомнилось? А какое задание вам показалось самым сложным? А как вы думаете, почему вы справились со всеми заданиями? Потому что вы дружные, умеете считать, решать задачки, знаете геометрические фигуры и, никогда не бросаете друзей в беде. 

Я вас благодарю за активное участие в путешествии. 

Воспитатель. Ну что ж, а нам пора покидать нашу ракету. (Дети выходят из ракеты по лесенке).
А сейчас, идем пить чай – отмечать день рождения Лунтика!
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